

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الْيَتِيْمِ يَتِيْمًا يَتِيْمًا عِنْدَ يَتِيْمَاتٍ بَاتٍ مَا مَعَهُمْ

روزنامہ

لفظ

ایڈیٹر غلام نبی

تفصیل قادیان

THE DAILY ALFAZLOADIA N.

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۹۱

قادیان دارالامان

قیمت

جلد ۲۶ مورخہ ذیقعد ۱۳۵۶ھ یوم چہار شنبہ مطابق ۲۸ دسمبر ۱۹۳۸ء نمبر ۲۹۸

# حضرت شیخ ابو عبد اللہ محمد کے مبارک خاندان پر تعزیت

## مبارک صد مبارک

بارگ و بار ہوویں اک سے ہزار ہوویں - بنیہ روز کر مبارک سبحان من یرانی

### سہرا

مبارک احمد کے سر ہے سہرا - مظفر احمد کے سر ہے سہرا  
بہ دو دو دو لہا ہیشاں والے - تو پر ز لعل و گہر ہے سہرا  
فلک پہ جو رہی گی گاہی ہیں - ملائکہ کو سنا رہی ہیں  
پر د کے پرویں بنا رہی ہیں - کہ غیرت صد قمر ہے سہرا  
بنے - بنی میں بنی رہے گی - تمام خلقت یہی کہے گی  
کہ خاندان سچ و سدی ہیں - رابطہ سر بسر ہے سہرا  
دعا ہے اس کی یا الہی - رہیں ہمیشہ جہاں پناہی  
بتائیں انعام لائشہا ہی - نشانِ نسخ و ظفر ہے سہرا  
یونہی بہاریں رہیں چہن ہیں - کبھی نہ غم آئے آنگن ہیں  
امام دنیا نہیں زمین میں - اسی کا پیغام بر ہے سہرا

انہ الحفیظ بیگم کی لڑکی ہیں کے ساتھ گیا وہ سو  
روپہ چہر پر قرار پایا ہے  
سالانہ جلسہ کے مبارک ایام میں منعقد ہونے  
والی اس مبارک تقریب نے ان ہزار ہا اصحاب کے  
قلوب میں خوشی اور مسرت کی لہر دوڑادی - جو اس وقت  
دور دور سے دیارِ محبوب میں جمع تھے - اور حضور جب  
اعلانِ نکاح کے بعد دعا فرما چکے - تو مرحلت سے حضرت  
امیر المؤمنین مبارک باد کی صدا میں بلند ہوئیں -  
اس مبارک تقریب پر ہم جماعتِ احمدیہ کی طرف سے  
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی - حضرت امیر المؤمنین  
ایده اللہ تعالیٰ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب - نواب  
محمد عبداللہ خان صاحب اور تمام خاندان حضرت شیخ موعود علیہ  
الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں ہم تمکب سے ہدیہ تبریک پیش کرتے  
ہیں - اور دعا کرتے ہیں - کہ خدا تعالیٰ حضرت شیخ موعود علیہ السلام  
کے باغ کے ان تو نہالوں کو بارگ و بارگ سے حقیقی مسرت و  
شادمانی عطا کرے اور احمدیت کے لئے برکات کا موجب بنا - آمین

قادیان ۲۶ دسمبر جیسا کہ آج بروز دوشنبہ  
صبح کو حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی  
ایده اللہ تعالیٰ کے ہنرمند نے اپنی علیہ سالانہ  
کی افتتاحی تقریب میں فرمایا تھا - کہ حضور نماز ظہر و عصر  
کے بعد مسجد نور میں دو نکاحوں کا اعلان  
فرمائیں گے - ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھانے  
کے بعد حضور نے مسجد نور میں خطبہ نکاح  
پڑھا - اور اس کے بعد اعلان فرمایا - کہ :-  
(صاحبزادہ) مرزا مظفر احمد صاحب آئی سی ایس  
ابن حضرت صاحبزادہ) مرزا بشیر احمد صاحب بیگم  
کا نکاح (صاحبزادہ) امۃ القیوم جو میری مرحومہ  
بیوی (سیدہ) امۃ الحسنیہ صاحبہ کے لہن سے ہے  
گیارہ سو روپہ نہر پر قرار پایا ہے - اور دوسرا  
نکاح میرے دوسرے لڑکے (صاحبزادہ) مرزا مبارک احمد  
کا طیبہ بیگم صاحبہ جو میاں عبد اللہ خان صاحب  
کی لڑکی ہیں - گویا میری چھوٹی ہمشیرہ (صاحبزادہ)

# جلد سارا ۱۹۳۸ء کی مختصر روداد

## اہم مذہبی امور پر علماء جماعت احمدیہ کی تقریریں

### اجلاس اول

قادیان ۲۷ دسمبر آج جلسہ لائے کا افتتاح فرماتے ہوئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے جو تقریر فرمائی۔ مفصل دوسری جگہ درج ہے۔ حضور علیہ کا افتتاح فرماتے کے بعد واپس تشریف لے گئے اور پھر بھارت۔ جناب سید محمد عبد اللہ ہمدانی صاحب سکندر آباد جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔

### حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی تقریر

حضرت مفتی محمد صادق صاحب کی تقریر کا موضوع "ذکر عبیب" کے سلسلہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نماز تھاہیکین اصل موضوع پر تقریر کرنے سے قبل اپنی خطرناک بیماری کے بعد صحت یابی کا ذکر کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا پھر ان اجاب کا شکر یہ ادا کیا جنہوں نے صحت یابی کے لئے دعا میں لیں۔ اس کے بعد آپ نے دور دراز کے بعض ان اجاب کی طرف سے جو جلسہ میں شامل نہیں ہو سکے اور جنہوں نے آپ کو بذریعہ خطوط اطلاع دی۔ حاضرین جلسہ کو السلام علیکم پہنچایا اور دعا کی درخواست کی۔ پھر آپ نے اسلامی تائید کی حقیقت بیان کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نماز ادا کرنے کا طریق بیان کیا۔ یہ تقریر انشاء اللہ بعد میں مفصل شائع کی جائے گی۔

### جناب قاضی محمد اکرم صاحب اہم کی تقریر

اس کے بعد جناب قاضی محمد اکرم صاحب پروفیسر گورنمنٹ کالج لاہور نے "توحید" بابت فرمائی جس پر تقریر فرمائی۔ جس میں بیان کیا کہ موجودہ زمانہ میں دنیا کا میلان توحید کی طرف ہے ہر مذہب اس بات کا مدعی ہے کہ سچی توحید اس میں ہے اور

کسی مذہب میں نہیں۔ یہ اس امر کا ثبوت ہے کہ آجکل دنیا میں توحید کا چرچا ہے۔ اس کے بعد آپ نے اسلام سے قبل کی توحید اور اسلامی توحید کی حقیقت بیان کی۔ اور بتایا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے توحید کو انسان کی عملی زندگی بنایا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس زمانہ میں اس سبق کو پھر دہرایا ہے۔ نیز آپ نے علماء اور صوفیاء کی بیان کردہ توحید کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس سے بہت بڑھ کر توحید کا مقام بیان فرمایا ہے۔ یہ تقریر بھی انشاء اللہ مفصل پمپشائے کی جائے گی۔

### جناب مولوی غلام رسول صاحب راہگی نے

"فلسفہ مسائل حج" پر تقریر فرماتے ہوئے پہلے حج کی حقیقت بیان کی۔ پھر کعبہ کو اللہ تعالیٰ کی تعجبی اعظم کا منظر ثابت کرتے ہوئے بیان کیا۔ کہ فلسفہ اور عاقبت کے لحاظ سے کعبہ کے متعلق قرآن مجید سے ثابت ہے کہ وہ زمین پر ایسی حیثیت رکھتا ہے جیسے آسمان پر عرش۔ اس کے بعد آپ نے بعض ارکان حج کی تفاسیر بیان کرنے کے بعد بتایا کہ کعبہ کے ارد گرد چار مقام ہیں۔ (۱) صفاد مروہ (۲) منیٰ (۳) جبل العرفات (۴) مزدلفہ جہاں مشعر الحرام ہے۔ یہ چار مقامات حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ان چار مقامات سے نسبت رکھتے ہیں۔ جہاں آپ نے چار پرند رکھے تھے اور پرندوں سے مراد علم تیسیر میں مہمان ہوتے ہیں اور حاجی لوگ مہمان ہوتے ہیں۔ جو ان چار مقامات پر جاتے ہیں۔

اس کے بعد اجلاس نماز ظہر و عصر کے لئے برخاست ہوا۔ نماز میں حضرت

امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد نور میں پڑھائیں۔

### اجلاس دوم

### جناب مولیٰ عبد الرحیم صاحب درویم کی تقریر

نماز ظہر و عصر کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے مسجد نور میں صبح کر کے پڑھائیں۔ دوسرا اجلاس بھارت آنریبل نو اب چودھری محمد الدین صاحب رکن حکومت جو دھپور میں بننے متعلقہ ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد انگلستان میں میرے تاثرات کے زیر عنوان جناب مولوی عبد الرحیم صاحب درویم۔ اسے سابق مبلغ انگلستان نے تقریر فرمائی۔

### جناب چودھری فتح محمد صاحب ایام کی تقریر

جناب درو صاحب کے بعد غیر مذہب میں تبلیغ اسلام کے موثر ذرائع کے زیر عنوان جناب چودھری فتح محمد صاحب ایام۔ اسے ناظر علی نے تقریر فرمائی۔ اسی سلسلہ میں آپ نے

اس تبلیغ کا ذکر کیا۔ جو قادیان کے ارد گرد کے دیہات میں جاری ہے۔ اور اس کی یابی کا ذکر کیا جو حضور ہی عرصہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیں حاصل ہوئی ہے۔

### حضرت امیر محمد اسحق صاحب کی تقریر

آخر میں چند منٹ حضرت امیر محمد اسحق صاحب نے بھی تقریر فرمائی اور حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے عہد مبارک کے اس واقعہ کا ذکر کیا۔ جبکہ خلیفہ کے اختیارات کے متعلق مولوی محمد علی صاحب اور ان کے بعض رفقاء نے بحث چھیڑی تھی۔ اور یہ کہنا شروع کر دیا تھا۔ کہ خلیفہ کو افراد کا مطاع ہے مگر انجمن کا نہیں۔ مگر حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ نے ان کے اس خیال کو رد کیا۔ اور اس قدر اظہار ناراضگی فرمایا کہ دوبارہ ان سے بیعت لی۔

بالآخر پورے سات بجے نوہ ہائے بحیرہ کے درمیان جلسہ برخاست ہوا۔

# جلد سارا ۱۹۳۸ء کے اہم اور ضروری کوائف

افسر جلسہ لائے خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب ہیں۔ ان کے ماتحت ہر مقامات پر تین ناظم جلسہ ہیں۔ انڈون قصبہ میں ماسٹر محمد طفیل صاحب دارالعلوم میں ماسٹر محمد الدین صاحب اور دارالفضل میں ماسٹر علی محمد صاحب۔ ان کے ماتحت دو دو نائب ہیں۔ جن میں سے ایک کے سپرد لنگر خانہ اور دوسرے کے سپرد مہانوں کو کھانا پہنچانے کا انتظام کرنا پھر ان کے ماتحت بہت سے معاون کام کر رہے ہیں۔ باوجود شدید سردی کے چھوٹے بچوں سے لیکر تمام والینٹینز محنت اور سرگرمی سے مہانوں کی خدمت بجالار ہے ہیں۔ جزا ھو اللہ

احسن الخیر (باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

اس سال میں جلسہ کے انتظامات حسب معمول تین مقامات پر کئے گئے یعنی (۱) انڈون قصبہ (۲) محلہ دارالعلوم میں (۳) محلہ دارالفضل میں دارالعلوم کے کچن سے حسب معمول محلہ لراحت کے مہانوں کے لئے بھی کھانا دیا جاتا ہے۔ اور دارالفضل کا کچن محلہ دارالبرکات کے مہانوں کے لئے بھی کھانا مہیا کرتا ہے۔ انڈون لنگر خانہ میں ۳۰ تنوروں پر دارالعلوم میں ۲۰ تنوروں پر اور دارالفضل میں ۲۱ تنوروں پر روٹیاں پیکانی جاری ہیں۔ ہر سہ مقامات کے منتظمین کے نشان الگ الگ ہیں۔ انڈون قصبہ کا نشان سینر دارالعلوم کا سرخ اور دارالفضل کا بادامی ہے۔ مجلس خدام الاحمدیہ اور منتظمین حفاظت کے نشان علیحدہ ہیں۔

عام انتظامات کی صورت یہ ہے کہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ کی افتتاحی تقریر

## جلسہ سالانہ ۱۹۳۸ء کے موقوفہ پر

### جماعت احمدیہ کی زندگی کا مقصد یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کی بادشاہت زمین میں قائم ہو

قادیان ۲۶ دسمبر - آج شنبک ۱۰ بجے پروگرام میں اعلان کردہ وقت پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ کا افتتاح فرماتے ہوئے جب شیخ پرنسٹن لائے۔ تو اشد اکبر اور حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نعرے بلند کئے گئے۔ اس موقع پر صوفی حافظ غلام محمد صاحب بی اے نے تلاوت قرآن کریم کی اور پھر حضور نے حسب ذیل تقریر فرمائی:-

پہلے تو میں سب آنے والے دوستوں کو کہ ان میں سے بہت کچھ ابھی تک مجھ سے ملنے کا موقع نہیں مل سکا۔

**السلام علیکم**  
کہتا ہوں پھر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہوں۔ کہ اس نے محض اپنے فضل و کرم سے اس سال پھر ہمیں اس امر کا موقع دیا کہ ہم اس کے نام کو بلند کرنے کے لئے اور اس کے دین کی شوکت کے اظہار کرنے کے لئے اس قصبہ میں جمع ہوئے ہیں۔ جس کو اس نے اس وقت دنیا میں

**اشاعت اسلام کا مرکز بنایا ہے۔ اور میں اسی کے دُعا**

کرتا ہوں۔ کہ ہمارا یہ اجتماع ہر قسم کے ریا سے۔ اور ہر قسم کی ناشکیبہ اور ہر قسم کی منافقت سے اور ہر قسم کی بزدلی سے۔ اور ہر قسم کی کمزوری سے۔ اور ہر قسم کی خود پسندی سے اور ہر قسم کے کبر کے جذبات سے خالی ہو۔ ہمارے دلوں میں اور ہمارے ذہنوں میں وہی خیالات اور وہی ارادے

اور وہی سکیمیں اور وہی پروگرام آئیں جو ہمارے رعب کی مرضی کے مطابق ہوں اور جو ہمارے لئے اس کی خوشنودی حاصل کرنے کا ذریعہ بن جائیں :-

اس سال **جلسہ گماہ** گزشتہ سال کی نسبت ۴۰۔ منٹ بڑھائی گئی ہے۔ اس حساب سے کئی ہزار منٹ جگہ گزشتہ سال سے زیادہ ہے۔ مگر باوجود اس کے پہلے وقت میں جس قدر حاضری ہوتی ہے۔ اس کے مماثلہ سے میں سمجھتا ہوں۔ کہ جلسہ گماہ میں زیادتی کوئی زیادہ زیادتی ثابت نہ ہوگی۔ بلکہ عین ضرورت کے مطابق ہی ہوگی۔ دنیا اپنی مخالفت میں طرح طرح سے جماعت کو تباہ کرنے کی کوششیں کر رہی ہے۔ قسم قسم کے جیلوں اور تدبیروں سے ہمیں کمزور اور بے کس بنا دینے میں مصروف ہے۔ مگر ہمارا خدا قادر و توانا خدا روز بروز بڑھانا اور ترقی دیتا جا رہا ہے۔ اور دشمن کے منصوبے بدگویاں اور اعتراضات عیباً منشوراً ہو کر رہ جاتے ہیں پھر اگر دشمن گالیاں دیں۔ بدزبانیاں کریں ناپاک الزام لگائیں۔ تو سمجھنا چاہیے کہ

**ناکام و نامراد دشمن**  
گالیاں ہی دیا کرتا ہے۔ مگر فتح مست فرج مسکرائی ہوئی گزر جاتی ہے :- پس ہماری جماعت کو ان امور کی پروا نہیں کرنی چاہیے۔ بلکہ صبر و استقلال سے کام کرتے جانا چاہیے ہمارے سامنے

**بہت بڑا کام**  
ہے۔ آٹا بڑا کام کہ جو ہمیں اور ہماری حالت کو دیکھتے ہوئے بالکل ناممکن نظر آتا ہے :- ہم نے دنیا کی موجودہ سلطنتوں کو۔ دنیا کے موجودہ مذاہب۔ اور دنیا کے موجودہ تمدن

کو۔ دنیا کی اقتصاد کا انجمنوں کے نظام کو اور ان سب کو بدل کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے ہوئے نظام کو قائم کرنا ہے۔ ایسا کام دنیا کی حکومتیں اور

مذاہب کے ادارے ہماری مخالفت کریں۔ تو طبیعتاً کفار کو مد نظر رکھتے ہوئے وہ حق بجانب ہیں۔ کیونکہ انہیں نظر آ رہا ہے کہ ان کے لئے خدا کی طرف سے **موت کا فیصلہ**

ہو چکا ہے۔ اور وہ پروا نہ ہمارا کھتے ہیں دیا گیا ہے۔ اور اسے ہم لائے ہیں جن کو دنیا میں حقیر اور ذلیل سمجھا جاتا ہے۔

مفت ایک کارڈ لکھ کر: "ہماری کار اور پتہ: کماؤ اور امیرین جاؤ۔ ہر وہ کتب مفت حاصل کریں۔ نیشنل ڈیفینس کمیٹی خاٹھانہ جالندھر پنجاب"

## نئی جوانی

**تندرستی۔ جوانی۔ عزت اور دولت کا سیدھا راستہ دکھاتی ہے**  
لاکھوں اس کتاب کو پڑھ کر فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ آپ بھی ایک کارڈ لکھ کر مفت منگائیے :-  
**ملنے کا پتہ: اے شیر امین! پتہ: ریلوے روڈ جالندھر**

**کم خرچ بالا نشیں بوٹ شوز کرناں شاپ رکی لاہور سے ملتے ہیں**



# حضرت امیر المومنین اید اللہ تعالیٰ کا ارشاد

## ”افضل“ کا خریدنا ہر احمدی کا فرض ہے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے افضل جو سلسلہ عالیہ احمدیہ کا آرگن ہے یوم چرا سے لے کر اب تک سلسلہ کی خدمت سرانجام دے رہا ہے۔ اور برابر اعلیٰ کلمۃ الحق میں معروف ہے۔ اور کوئی احمدی اس کے مطالبہ کے بغیر اس روحانی تعلق کو جو اسے مرکز سلسلہ سے ہے۔ مضبوہ نہیں بنا سکتا۔ کیونکہ اس سے محرومی فی الحقیقت حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حالات حضور کے ارشادات، خطبات اور تقریروں کے اخلاصہ نیز خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مرکز احمدیت کے حالات سے محرومی ہے۔

یہی ایک اخبار ہے جو حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے روح پرور خطبات ملفوظات اور تقاریر اجاب تک پہنچاتا ہے۔ پھر یہی وہ اخبار ہے جو سلسلہ کے مجاہدین کی تبلیغی رپورٹیں احمدیوں تک پہنچا کر ان میں بیداری اور قوت عمل پیدا کرتا ہے۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حالات۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے زعمار و علماء و مبلغین کی نقل و حرکت اور سلسلہ کے اہم کاموں سے تمام احمدی دنیا کو باخبر رکھتا ہے۔ صرف یہ بلکہ ”افضل“ کے ذریعہ اجاب تک محاندین کی انتہائی محالفتوں کے مقابلہ میں خداتہ لے کر تائید و نصرت کے زندہ نشانات۔ دشمنان احمدیت کی عبرت ناک ناکامیوں کے واقعات نیز احمدیت اور اسلام پر مخالفین کے اعتراضات کے مسکت جوابات شائع کئے جاتے ہیں۔

اجاب کرام خود اندازہ فرما سکتے ہیں کہ ان امور سے آگاہ رہنا ہر احمدی کی ایمانی اور روحانی ترقی کے لئے کس قدر ضروری ہے۔

جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے روز بروز ترقی کر رہی ہے اور ہزاروں ایسے نئے احمدی ہرسال داخل سلسلہ ہوتے ہیں۔ جنہیں احمدیت اور مرکز سلسلہ کے حالات سے واقفیت نہیں ہوتی۔ اس بات کی ضرورت ہوتی ہے۔ کہ ان کی ایمانی ترقی کے لئے انہیں ”افضل“ ایسے قومی آرگن کا خریدنا بنا یا جائے۔ پس اجاب کا فرض ہے کہ نہ صرف مرکز سلسلہ سے اپنے تعلقات کو مضبوہ بنانے بلکہ اپنی روحانی ترقی و استحکام کے لئے افضل کی خریداری قبول فرمائیں۔ اور اپنے حلقہ اجاب میں اس کی خریداری کی تحریک کریں۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے بھی بار بار اجاب کو افضل کی خریداری بڑھانے کی تاکید فرمائی۔ چنانچہ ۱۱ جنوری ۱۹۳۵ء کے خطبہ جمعہ میں حضور نے فرمایا۔

”جماعتوں کے سکریٹریوں اور امراء کو چاہئے۔ کہ وہ میرا یہ خطبہ لوگوں کو پڑھ کر سنائیں۔ کیونکہ اس کے سوا میری آواز ان تک پہنچنے کا اور کوئی ذریعہ نہیں جاری جماعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے لاکھوں کی جماعت ہے مگر اخبار افضل کی اشاعت پندرہ سولہ سو کے درمیان رہتی ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ہزار ہا احمدی ہماری جماعت میں ایسے ہیں۔ جن کے کانوں تک میری آواز نہیں پہنچتی۔۔۔ کچھ غریب ہوتے ہیں۔ اور وہ اپنی قربت

کی وجہ سے اخبار نہیں منگوا سکتے۔ بہت سے سست ہوتے ہیں اور بہت سے ایسے بھی ہوتے ہیں۔ جو لکھے پڑھے ہونے کے باوجود اخبار نہیں منگواتے

(افضل ۲۲ جنوری ۱۹۳۵ء) جلد سالانہ ۱۹۳۴ء کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا ”میں جماعت میں یہ تحریک کرتا ہوں کہ افضل کے کم از کم دو سو پرچے مفت تقسیم کئے جائیں اور پانچ پانچ سو ”ریویو و سن رائیز“ کے۔ اتنی تعداد جماعتوں کے نام بھجوا دی گئی کہ دی جائے اور اجاب اپنی جگہ کو شمش کریں۔ کہ اتنے پرچوں کی قیمت مفت اشاعت کے لئے جمع ہو جائے“ (افضل ۲۰ جنوری ۱۹۳۵ء) ظاہر ہے کہ حضور کا مفاد صرف یہ ہے کہ خود جماعت کے اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں افضل

کو خریدیں۔ بلکہ آپ کی یہ بھی خواہش ہے۔ کہ جماعتیں اتنی رقم فراہم کر دیں کہ افضل کے کم سے کم دو سو پرچوں کی مفت اشاعت کا انتظام ہو سکے علاوہ ازیں جلد سالانہ ۱۹۳۴ء کے موقع پر حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی تقریر میں افضل کی خریداری کے متعلق اجاب کرام کو جس رنگ میں تحریک فرمائی تھی۔ اس کے پیش نظر ہمارے لئے مزید کچھ لکھنے کی ضرورت نہیں پھر مجلس مشاورت ۱۹۳۵ء کے موقع پر حضور نے افضل کے متعلق جو کچھ فرمایا۔ اس سے زیادہ ایک بیدار اور زندہ جماعت کو جو حضور کے ارشادات پر عمل کرنا اپنے لئے سعادت دارین سمجھتی ہے۔ کچھ نہیں کہا جاسکتا۔ پس آپ سمجھ سکتے ہیں کہ ”افضل“

## موتی ستر کی ہوم

صنعت بھرنگے جلن۔ بھولا۔ جالا۔ غارش چیم۔ پانی بننا۔ وھند۔ غبار۔ پربال۔ ناخوند۔ گوہ بخنی۔ رنوند (شب کوری) سرخی۔ ابتدائی موتیا بند وغیرہ فرھیکہ بھرم جلاہ افی چیم سیلے آکیر جو۔ جو لوگ بچپن اور جوانی میں اس سرمہ کا استعمال کھتے ہیں۔ وہ بڑھاپے میں اپنی نظر کو جوانوں سے بھی بہتر پاتے ہیں۔ قیمت فی بوتلہ اڑھائی روپے تقریباً سالانہ جلد از ۲۲ دسمبر تا ۳ جنوری نصف قیمت محصول ڈاک علاوہ۔

**جناب ڈاکٹر صاحب کی تصدیق**  
جناب ڈاکٹر صاحب نے فرمایا ہے کہ یہ موتی ستر کی ہوم ایک ایسی ہیبت انگیز چیز ہے جس سے انسان کی طبیعت کو بڑھاپے میں اپنی نظر کو جوانوں سے بھی بہتر پاتے ہیں۔ قیمت فی بوتلہ اڑھائی روپے تقریباً سالانہ جلد از ۲۲ دسمبر تا ۳ جنوری نصف قیمت محصول ڈاک علاوہ۔

موتی ستر کی ہوم اور ایڈوانسڈ بلڈ ٹانک یا انجی



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ کے جرب خیمہ جات آپ کے شاگرد کی دوکان سے

367

**حبوب عنبری** (درجہ برقی) یہ گویاں عنبر مشک موتی زعفران اور دیگر قیمتی اجزاء سے مرکب ہیں۔ بدن گویوں کا استعمال ان لوگوں کے لئے ہے جن کی قوت رجولیت کم ہو چکی ہو۔ اعصاب سرد پڑ چکے ہوں۔ دل ٹھنڈا ہو گیا ہو۔ سرورٹ گیا ہو۔ چہرہ بے رونق۔ حافظہ کمزور۔ اعصاب کے ریشہ سرد پڑ چکے ہوں۔ کمزور کرتا ہو۔ کام کرنے کو جی نہ چاہتا ہو۔ ایسی حالت میں حبوب عنبری کا استعمال بجلی کا اثر دکھاتا ہے۔ کبھی کبھی قوت واپس آجاتی ہے۔ دل میں خوشی و سرور پیدا ہوتا ہے۔ اعصاب یعنی پچھے طاقتور ہو جاتے ہیں۔ اعصاب کے ریشہ و شریفہ۔ دل و دماغ طاقتور ہو جاتے ہیں۔ جسم فرہور چیت و چلاک ہو جاتا ہے۔ گویا ضعیفی کی دشمن ہے۔ جوانی کی حافظہ ہے۔ جائز اور حاجت مند آرد روانہ کریں۔ حبوب عنبری کے ایک بار کھانے سے چالیس سال تک مقوی ادویات سے چھٹی ہو جاتی ہے۔ قیمت ایک ماہ کی خوراک ساٹھ روپے پندرہ روپے

**مفرح مرورید عنبری** یہ ان قیمتی اجزاء سے مرکب ہے۔ موتی یا قوت زعفران زہر ہرہ۔ خطا کی۔ عنبر اشہب۔ کستوری بیابانی۔ کشتہ عقیق۔ کشتہ مرجان۔ کشتہ شب زعفران وغیرہ۔ یہ بے نظیر مرکب دل و دماغ جگہ کو طاقت دیتی ہے حافظہ کو بڑھاتی ہے۔ خفقان نسیان کی دشمن ہے۔ خون کی کمی کے چکروں کو دور کرتی ہے۔ دل میں خوشی و سرور پیدا کرتی ہے۔ داعی کام کرنے والوں کے لئے اکیر صفت ہے۔ دل کو قوی۔ بدن کو موٹا اور چہرہ کو بارونق بناتی ہے۔ ایسی مستورات جن کا دل دھرتا ہو۔ رحم کمزور ہو۔ ضعف جگہ ہو۔ احتیاط حمل یا اٹھار کی شکایت ہو۔ ان کے لئے میجائی اثر رکھتی ہے۔ ایام ماہوار سی کی کمی بیشی کو اصلی حالت پر لاتی ہے۔ بوڑھے جوان مرد۔ عورت سب کے لئے اکیر ثابت ہو چکی ہے۔ قیمت فی ڈبہ پانچ تو تین روپے ۱۲

**تزیاق معدہ و امعاء** یہ ایسا اجواب مفید ترین پودے جس کے استعمال سے پیٹ کی ہر قسم کی شکایت کا فو ہوتی ہے۔ درد شکم۔ اچھارہ۔ بد ہضمی۔ گرگراہٹ۔ کھٹے ڈکار۔ قلی قے۔ بار بار پاخانہ آنا۔ اور ریشہ کے لئے تو اکیر اعظم ہے۔ اس کا ہر گھر میں رہنا اشد ضروری ہے۔ ہر موسم میں اس کی ضرورت رہتی ہے۔ مندرجہ بالا بیماریوں کا تزیاق ہے۔ قیمت ڈواونس کی شیشی ۱۲۔ علاوہ معمول

**حب مفید النساء** یہ گویاں عورتوں کی مشکلات ہیں۔ ان کے استعمال سے ایام ماہوار سی کی بے قاعدگی کم آتا۔ زیادہ آنا۔ نلوں کا درد کمزور۔ گویوں کا درد۔ تسلی قے۔ چہرہ کی بے رونقی۔ چہرہ کی چھائیاں۔ ہاتھ پاؤں کی جن۔ اولاد کا نہ ہونا وغیرہ سب امراض دور ہو جاتے ہیں۔ اور بفضل خدا اولاد کا نہ دیکھنا نصیب ہوتا ہے۔ قیمت ایک ماہ کی خوراک دو روپے (غا)

## حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح الاولؑ نور الدین اعظم اینڈ سنز دو خانہ معین الصحت قادیان

**باموقع مکان برائے فروخت** مسجد اقصیٰ سے جانب جنوب جگہ میں ایک بچتہ مکان۔ اندر نلکہ سخت ضرورت کے تحت بیچنا مقصود ہے۔ اصل لاگت پر دے دیا جائیگا۔ ایک طرف دوکان بن سکتی ہے۔ حاجت مند اجاب منشی محمد دین صاحب کلرک دفتر افضل سے میں یا زینب بی بی بیوہ منشی نبی بخش صاحب مرحوم "بیت الرحمن" نعل پورہ لاہور سے خط و کتابت کریں

عیات اللہ مدرس عربی ۲۳

**ضرورت ارشاد**

(۱) خاندان سادات میں سے ایک تعلیم یافتہ اور سلیقہ شعار نوجوان لڑکی کے لئے رشتہ درکار ہے۔ لڑکی والوں کی خواہش ہے کہ رشتہ سادات میں ہی ہو۔ ضرورت مند اجاب بچے سے خط و کتابت کریں۔ (۲) صلح ہجرات کے ایک کشمیری دوست کو رشتہ کی ضرورت ہے۔ دیہاتی زندگی بسر کرنے والا رشتہ درکار ہے۔ خاکسار ابو العطا جالندھری قادیان

## جانب سائنس کی خوشی میں نادر موقع - مجرب ادویات - بہترین اکسیرا نامی اعلیٰ کا اعلان

<p><b>امرتا بونی</b> (درجہ برقی) دھانت۔ جویان ہر قسم کی مردانہ بد اعتدالیوں کے لئے ۵۰ گولی پھر کی بجائے پھر</p>	<p><b>بحام شباب</b> مقوی اعصاب۔ کمی قوت مردانہ کے لئے بہت مفید ہے۔ عدد دانی شیشی ۱۴</p>	<p><b>کیسٹور کم</b> بڑھاپے کی کمزورتوں کو دور کرتا ہے۔ موٹاپے کے لئے زبردست ۱۰۰ گولی عا کی بجائے پھر</p>	<p><b>لپیکورائن پلیر</b> عورتوں کے سیلان الرحم کے لئے خاص مجرب اکسیر ہے ۵۰ گولی پھر</p>	<p><b>کینوسولیم</b> نئے اور پرانے کسوزاک کے لئے خاص مجرب ہے شیشی خورد ۱۲</p>	<p>شایان مغلیہ کی روزانہ خوراک کیلئے <b>عرق ماء اکہم عنبری</b> شامل ہونا ہے۔ دو آتشہ ہے۔ آتشہ لعلہ فی نول</p>
<p><b>سقفون اعظم جو امروالا</b> گرمی شانہ۔ سرعت مادہ منومہ کے پٹے بن کو دور کرتا ہے۔ ہر خوراک عا روپہ کی بجائے پھر</p>	<p><b>حسن نکھار</b> چہرہ کی چھائیاں۔ کیلوں ہماہوں کو دور کرتا ہے۔ شیشی خورد ۸</p>	<p><b>رفیق جمال</b> زبردست خوشبودار صابون سے چہرہ کو صاف کرنے لگائیں شیشی خورد ۶</p>	<p><b>روزن ٹان</b> خالص بادام روغن سے تیار کردہ خوشبودار شیشی خورد ۴</p>	<p><b>برین ٹون</b> ہر قسم کی داعی کمزور سی کے لئے مجرب دوا ہے۔ ۵۰ گولی پھر</p>	<p>مینجر احمدیہ یونان فارمیسی</p>
<p><b>امریکن آئی لوشن</b> آنکھوں کی بیماری کے لئے شیشی خورد ۵</p>	<p><b>آلفرسول</b> لگے دور کرنے میں نہایت مفید ہے شیشی خورد ۱۲</p>	<p><b>پاپیولین پلیر</b> ہر قسم کی بوا سیر کی مجرب ۱۰۰۔ ۵۰ گولی عا</p>	<p><b>پاپیورس ٹوٹھ پودر</b> دانتوں کی تمام امراض کیلئے مفید ہے دانتوں کو مضبوط کرتا ہے شیشی خورد ۸</p>	<p>جائزہ صحر ہر کنیٹ پنجاب</p>	<p>جالندھری یونان فارمیسی</p>

### بقیہ صفحہ ۲ پہرہ کا انتظام

پہرہ کا انتظام جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب ناظم خاص کے سپرد مقامی مینشل لیگ کی کور کے ڈائری جناب چودھری اسد اللہ خان صاحب میرپور لاوقاۃ عظیم آل انڈیا مینشل لیگ اور جناب سرنگل محمد صاحب سالارپوش کے ماتحت کام کر رہے ہیں۔ مختلف راستوں پر آنے جانے والے مہمانوں کو صحیح راستہ بتانا جگہ جگہ میں جانے کے لئے مستورات اور مردانہ کے لئے علیحدہ علیحدہ راستے مقرر کرنا۔ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کے چارگاہ میں تشریف لے جانے اور واپس آنے کے وقت پہرہ کا انتظام ان کے سپرد مردانہ اور زنانہ جگہ جگہ اس وقت بھی مردانہ اور زنانہ جگہ جگہ میں لاڈ سپیکر گانے گئے ہیں۔ چنانچہ آج حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی افتتاحی تقریر مستورات نے اپنی جگہ جگہ میں سنی۔ مردانہ جگہ جگہ ڈیپٹی سیکرٹری جناب مولوی عبد المعین خان صاحب ناظم جگہ جگہ کے سپرد ہے جن کی زیر ہدایت مبلغین اور دوسرے بہت سے اصحاب مختلف شعبوں پر متعین ہیں حضرت مولوی شیر علی صاحب کے سپرد انتظام شیخ ہے۔

مکانات میں مہمانوں کو اتارنا اسی وقت تک کام ہے۔ ایسے مکانات کی تعداد اس دفعہ ۲۱۲ ہے۔

### طبی انتظام

اس سال گذشتہ سالوں کی طرح نور ہسپتال کے علاوہ مدرسہ احمدیہ پور ڈنگ تعلیم الاسلام ہائی سکول اور محلہ دارالافتخار میں طبی امداد کا انتظام کیا گیا ہے اور نور ہسپتال دن رات کھلا رہتا ہے۔

### مہمانوں کی تعداد

اس سال گذشتہ سال کی نسبت مہمانوں کی تعداد خداتعالیٰ کے فضل سے بہت زیادہ ہے چنانچہ ۲۵ دسمبر کی شام تک کھانے کی پرچیوں کی رو سے مہمانوں کی تعداد ۱۶۳۲۹ ہے جو گذشتہ سال کی اسی تاریخ سے بعد ۱۲۰۳ زیادہ ہے۔

### ملاقات

حسب معمول سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۲۹ دسمبر سے مہمانوں کو جامعوں کی صورت میں ملاقات مثنیٰ عطا فرما رہے ہیں۔ صبح پانچ بجے سے ۱۱ بجے ملاقات کے وقت مقررہ اور رات کو ملاقات شروع ہوتی ہے۔ آج صبح حضور نے باجوہ ناسازی طبع بیرون پنجاب کی بعض جماعتوں کو اور شام کو پنجاب کی بعض جماعتوں کو ملاقات کا مثنیٰ بخشا۔ انتظام ملاقات کے انچارج ملک صلاح الدین صاحب پراشو سکرٹری ہیں۔

### انکوائری آفس

انکوائری آفس یا دفتر منظم مکانات پر سہ مقامات پر علیحدہ علیحدہ ہیں جو ۲۴ گھنٹے کھلے رہتے ہیں۔ اور کسی ڈائریز دیڑر موجود رہتے ہیں۔ جن سے انفائیہ کام پرنے پر خدمت لی جاتی ہے۔ اور مہمانوں کو ہر قسم کی معلومات ہم پہنچانی جاتی ہیں۔ گمشدہ اشیاء اور بچوں کی نگہداشت کی جاتی ہے۔ علاوہ انہی پر ایجوٹیٹ

### سپیشل ٹرینیں

حسب معمول اس سال حکام ریلوے کی طرف سے مہمانوں کی سہولت کے لئے سپیشل گاڑی چلائی گئیں۔ چنانچہ ۲۵ دسمبر کو تین سپیشل ٹرینیں آئیں اور آج ایک اس کے علاوہ مقررہ اوقات پر جو ٹرینیں آتی ہیں ان میں مزید بوگیاں لگائی گئیں۔

آنریمیل چودھری مسر محمد ظفر اللہ خان نقالی آج جہ نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں احمدیہ ٹر کا لچھٹ ایسوسی ایشن لایور کے زیر اہتمام جلسہ منعقد ہوا جس میں آنریمیل چودھری مسر محمد ظفر اللہ خان صاحب کے سی۔ ایس۔ آئی

نے اسلامی طرز حکومت کے موضوع پر انگریزی میں نہایت دلچسپ تقریر فرمائی۔ غیر مسلم مہمان

جلد میں شمولیت کے لئے بہت سے غیر مسلم محضرین بھی تشریف لائے ہیں۔ جناب مقرر دھرمانت سنگھ صاحب پرنسپل خالصہ چار دیوالہ، نثار اور جناب ڈاکٹر جیون داس صاحب امرتسر کے نام قابل ذکر ہیں انکے کھانے کا انتظام ایک غیر مسلم باورچی کے ذریعہ کیا گیا بہت غیر احمدی محضرین بھی تشریف لائے جو نے میں مبلغ افریقہ کی آمد آج ۱/۵ بجے شام کی گاڑی سے شیخ

مہمانوں کی سہولت کے لئے سپیشل گاڑی چلائی گئیں۔ چنانچہ ۲۵ دسمبر کو تین سپیشل ٹرینیں آئیں اور آج ایک اس کے علاوہ مقررہ اوقات پر جو ٹرینیں آتی ہیں ان میں مزید بوگیاں لگائی گئیں۔

### اکسیر موٹیا

بغیر اپریشن سفید موٹیا دور کرنے والی پیش دوا ہے جو کہ ایک ہزار سے زائد اشخاص پر تجربہ کر کے بدستور ثابت ہے۔ ایک باکرامت بزرگ کا عطیہ مکمل فائدہ دہن کی صورت میں حلیہ تحریر نے قیمت واپس علاوہ ازیں لگے پڑوال، خابش، ناخونہ، جالاد، دھند، عمار، سرخی، آشوب، چشم، باہمی کے لئے ہے خطا چیز ہے۔ سیاہ موٹیا۔ آرتھروٹیسٹیا ہوتے کو شریک نظر ہائی ہو۔ چالیس یوم میں مکمل فائدہ کرتی ہے۔ غلط ثابت ہونے پر پچاس روپیہ انعام قیمت مکمل کورس سواروپہ (پچ) محصول لاکھ ۷ علاوہ

### بد بوے بغل کی دوا

ہماری دوا کے استعمال سے صرف ایک ہفتہ میں شریک بغل کی بد بو دور ہو جاتی ہے۔ اور پھر پھر یہ شکایت نہیں ہوتی۔ صرف ہفتہ بھر بد بو بغل میں لگانی پڑتی ہے قیمت فی شیشی صرف ایک روپیہ محصول لاکھ ۷ علاوہ

### لکنت تھختھاپن کی دوا

اس مرض کا مرض الفاظ صاف طور پر ادا نہیں کر سکتے۔ ایک ایک لفظ ادا کرنے کیلئے بہت وقت پیش آتی ہے۔ یہ لاثانی دوا اس مرض کو دور کرنے میں شرطیہ کامیاب ثابت ہو چکی ہے۔ قیمت مکمل علاج پانچ روپیہ محصول لاکھ ۷ علاوہ

ملنے کا پتہ:- اسے شہر اینڈ کمپنی۔ ریلوے روڈ۔ جالندھر شہر (پنجاب)

### دوست سوال

مستورات کی جلد اس مرض مثلاً سیلان الرحم (سیکوریٹا) وغیرہ کا شفا علاج۔ مایوس لوں کیلئے آجیٹا جڑوں گھردوں کیلئے چمکت ہواسترون قیمت فی شیشی ایک روپیہ چار آنہ علاوہ محصول لاکھ ۷ لکنت میڈیکل ہال راجپور، جالندھر شہر

### دنیا کی سب سے اچھی دقوی دوا

جس کی تصدیق نہ صرف ہندوستان بلکہ جرمن۔ امریکہ اور یورپ کے ہزاروں ڈاکٹروں نے کی ہے۔ سیکسول (رجسٹرڈ) دنیا کے تمام ڈاکٹرس چیر میٹھن ہیں کہ سیکسول ایک بیخبر مادہ زرد اور نارنگی ہے جو معدہ دجکے اصلاح کے بعد خون صالح پیدا کرتی ہے۔ یعنی ڈاکٹروں کی زبانوں میں سیکسول نہ صرف کمزور اور کو فائدہ کرتی ہے بلکہ بلوغت سے بھی زبردستی کو فائدہ دیتی ہے۔ اس کے آثار محسوس کرنے میں سیکسول جرمن کے مشہور ڈاکٹر رابرٹسن کا نسخہ جو جرمن میں کیمیاوی طریقہ سے طیار کیا جاتا ہے۔ سیکسول ان لوگوں کیلئے بھی مفید ہے جو کمزور ہیں جیسا کہ زنگندہ اعصاب کو قوت دیتی ہے اور ہائی کمزوری کو دور کرتی ہے اور کئی جرمین جانور کہ دنیا میں سیکسول زرد اور نارنگی کا میاٹنگ کئی نہیں ہے قیمت بڑی شیشی ۱/۱۰ چھوٹی شیشی ۱/۱۰ علاوہ محصول دینی چمکتھو سلہ اینڈ سنز جالندھر شہر (پنجاب)

### قابل فروخت اراضی

ایک نہایت باموقع اراضی کنال چودھری فتح محمد صاحب سیال ایم اے کی کوٹھی کے سامنے۔ ۳۰ فٹ کی سڑک پر قابل فروخت موجود ہے۔ فو امشنہ اجاب خاکار سے قیمت طے فرما سکتے ہیں۔ عبدالرحمن سچھی کارکن بیت المال قادیان